

全面深化改革开放 向城市国际化迈进

——访2014年APEC第一次高官会宁波市筹备工作领导小组副组长兼办公室主任、副市长洪嘉祥

本报记者 周骥

“这次相聚将带来众多机遇”

——宁波成功承办APEC高官会之共话合作

本报记者 周骥

“今天的相聚，必将成为宁波与APEC各经济体增进友谊、深化合作、共谋发展的新起点，带来新机遇。”参加2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会及会议的与会代表对此形成了共识。

走在改革开放前沿、开放型经济发达的宁波，可以说与APEC非常契合。以刚刚过去的2013年为例，宁波进出口贸易排名前十位的国家和地区中有7个是APEC经济体。而在宁波投资最多的十个国家和地区中有5个是APEC经济体。

“宁波是一个非常具有竞争力的港口城市。宁波的发展其实是整个亚太地区发展的缩影。”

APEC秘书处执行主任艾伦·博拉尔认为，对于宁波和参会的21个经济体来说，此次会议肯定能让大家有所收获。

本次高官会围绕中方倡议的推动区域经济一体化，促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位基础设施和互联互通建设三项重点议题进行了深入讨论。“如何进一步深化改革开放，在区域一体化中谋求新的增长点、新的增长动力，这是包括宁波在内的我国许多沿海城市与APEC经济体共同关注的议题。”中央筹委会秘书处官员、外交部经济司司长张军说。

奥克斯海外营销副总经理朱金军认为，APEC内部日益加速

的贸易自由化、便利化，对于宁波许多外贸企业来说，是一个利好，随之而来的必定是无限商机。

曾打开非洲市场大门的宁波送变电建设有限公司，当前正把东南亚作为新的目标市场。公司总经理朱增光表示，相信随着亚太经济一体化的深化，以及基础设施等互联互通步伐的加快，将给宁波企业带来更多“走出去”的机遇。

“我相信，通过高官会期间的交流，大家会从宁波的区位优势中汲取合作的动力，从宁波的经济活力中增添合作的信心，从宁波的文化底蕴中启发合作的灵感。”2014年APEC高官会主席、外交部副部长李保东对此给予了美好的展望。

把『为官不易』进行到底

本报讯（记者沈朝晖 通讯员勇祖轩）近日召开的全市组织部长会议提出，我市要以“好班子、好班子、好干部、好梯队”为重点优化领导班子和干部队伍结构，建设有担当有作为有口碑的干部队伍，同时统筹推进人才队伍建设、基层服务型党组织建设，为实施“双驱动四治理”、推进全面深化改革提供坚强组织保证。

围绕“四个好”，建设“三有”干部队伍，是我市贯彻新时期好干部标准的重大举措。今年，市委将出台“三有”干部队伍建设的具体意见，在重视用好“老黄牛”干部的基础上，多渠道、宽视野地发现、培养“狮子型”干部，把那些信念坚定、维护大局、行动坚决、勇于担当、各方面起表率作用的干部选配到“一把手”岗位，形成“狮群效应”。实施干部实践锻炼“千人计划”，市、县两级选派1000名左右干部到“三重一基”等挂职锻炼。调整充实市管后备干部，建立1000名左右规模的后备库。

从严管理队伍是加强干部队伍建设的另一重点。当前，社会上出现了一些“为官不易”的议论声、叫苦声。对此，市委常委、组织部部长杨立平在会上指出：“所谓‘为官不易’，其实是贪官不好当了、庸官不好混了。组织部门一定要站稳立场，理直气壮地从管理干部，在严格干部日常管理上较真，在严肃党内政治生活上会较真，在严明组织人事纪律上敢动真，加大对不胜任、不称职干部调整力度，完善干部‘能上能下’机制，把‘为官不易’进行到底。”

据悉，今年组织工作还将进一步打响“蔚蓝智谷”品牌，更好地集聚、激励、服务人才，将宁波打造成高端人才荟萃、创新要素集聚、创业激情涌动的“类硅谷”人才高地。在基层组织建设方面，以幸福党建为统领，全面实施乡镇“服务指数”、基层党组织“堡垒指数”、党员“先锋指数”等三大指数考评，努力让群众得实惠、受幸福、党员作奉献、会幸福、党务工作者有成就感、分享幸福。

我市组织部门 开通手机短信举报平台

本报讯（记者沈朝晖 通讯员勇祖轩）根据中央组织部要求和省委组织部统一部署，宁波市、县（市）区委组织部正式开通了手机短信举报平台。目前，全市组织部门形成了信件、电话、网络、短信“四位一体”的“12380”综合举报受理平台，主要受理反映违纪违法选人用人问题以及领导干部政治、思想、作风、廉洁自律等方面问题的举报。

这次开通手机短信举报平台，是继2004年开通“12380”专用举报电话、2010年开通“12380”举报网站之后，进一步拓宽群众监督渠道，加强对干部选拔任用工作监督和领导干部日常监督的重要举措。

宁波市组织部“12380”举报平台联系方式：
1、举报电话：0574-12380；
2、短信举报平台：18157412380；
3、举报网站：www.zjnb12380.gov.cn；
4、来信地址：宁波市江东区宁穿路2001号，市委组织部干部监督室，邮编：315040

各县（市）区委组织部手机短信举报平台号码

余姚市委组织部	18957401238
慈溪市委组织部	18957402238
奉化市委组织部	18957403238
宁海县组织部	18957404238
象山县委组织部	0574-65731663
海曙区委组织部	18957406238
江东区组织部	18957407238
江北区委组织部	18957408238
镇海区委组织部	13738871006
北仑区委组织部	18957409238
鄞区委组织部	18957499238

保税货物内销 集中申报惠及加工贸易企业

本报讯（俞永均 郭蔚冉）日前，宁波麦博韦尔移动设备有限公司报关员来到宁波海关驻鄞州办事处，一次性办理了2月份所有内销货物纳税手续。“以前，公司要将保税进口的料件转销国内，必须等到海关审批通过才能转卖，手续比较繁琐。自从海关推出“集中申报模式”之后，我们的内销业务一下子被盘‘活’了。”麦博韦尔公司经理黄仕军兴奋地说。

集中申报模式是海关为支持加工贸易企业转型升级，延长加工贸易国内产业链而推出的一项优惠政策。按照规定，加工贸易企业可以先行内销保税货物，再集中向主管海关办理内销纳税手续。今年1月1日起，集中申报模式的适用企业从原先的AA类、A类企业扩大至B类企业，让更多的外贸企业享受保税货物内销集中申报的便利。

据宁波海关驻鄞州办事处关员陈小圣介绍，想申请保税货物内销集中申报的B类以上（含B类）加工贸易企业，需先到主管海关备案，同时提供有效担保，资格审批通过后即可办理保税货物内销集中申报手续。

联合利华入驻杭州湾新区 新区集聚11家世界500强企业

本报讯（记者黄程）记者昨天从有关部门获悉，联合利华（中国）投资有限公司与沁园集团股份有限公司合资事宜日前通过商务部批准。这是新区“以民引外”全力推进招商引资工作的又一成功案例。至此，杭州湾新区已集聚11家世界500强企业投资项目14个，正成为世界500强在宁波的主要集聚地之一。

据了解，沁园集团总部位于杭州湾新区，是一家专业从事净水设备、饮水设备、工业成套水处理设备、水处理膜等系列产品环保产品的国家高新技术企业，也是世界上第一台饮水机专用净水器和世界上第一台无热胆节能速热型饮水机的发明和制造厂家，其产品居行业领先水平。联合利华是全球第二大消费品制造商，总部设于荷兰鹿特丹和英国伦敦，分别负责食品及洗剂用品的研发，2013年位居财富世界500强排行榜第135名。

APEC会议上的 宁波人身影

历时近半个月的2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会及相关会议于月底在菲圆满落幕。为了APEC中国年“开篇之作”，我市相关部门全力以赴，为宁波市承办的时间最长的国际性会议提供了周到细致的会议服务保障。

青瓷阮乐演奏部分APEC经济体的民歌。



2月27日，一名志愿者引导出席高官会的主要高官进入浙江省暨宁波市人民政府招待晚宴现场。



2月26日下午，香格里拉大酒店一位服务员正在主会场仔细调整记录本上铅笔的摆放角度。



▲为会议提供周到服务的南苑饭店服务员。

消费环境安全谁来保障？

本报记者 张燕 通讯员 干海光



商家有保障消费环境安全的义务，但是否只要商家努力消费者就能安全无忧了？事实上，消费环境错综复杂，除了商家有法定义务提供安全的消费环境外，外部自然环境、消费者自身状态、监护人是否尽责等将影响消费安全。

醉酒洗浴滑倒受伤

春节前夕，镇海的王先生酒后到当地一家洗浴中心洗澡，不慎滑倒摔伤，造成下颞骨粉碎性骨折。事后他要求洗浴中心赔偿其各项损失共计5000元。而洗浴中心认为王某洗澡时属醉酒状态，神志不清，事情发生后洗浴中心工作人员第一时间发现并送王某就医，且洗浴中心的地砖都是防滑的，并配有专用拖鞋，在醒目位置张贴了警示标语，因此王某的摔倒与他们没有关系。但王某认为，虽然喝了一点酒，但没有规定酒后不能洗澡，洗浴中心没有及时劝阻他进入，因此洗浴中心要赔偿他的损失。

要提供安全的消费环境

王先生与洗浴中心各执一词，似乎都有道理，商量不下。镇海区市场监督管理局接到投诉调查后认为，根据《中华人民共和国消费者权益保护法》等规定，经营者应当为消费者提供安全的消费环境，其经营场地、服



丁安 绘

务设施、店堂装潢、商品陈列等应当符合保障人身、财产安全的要求，有危险性因素的项目或者地方应当设置警示标志。因设施不完善或者因经营者疏忽防范过错，致使消费者人身、财产损害的，经营者应当承担民事责任。

但本案中醉酒洗浴是导致王某摔倒的主要原因，王某应负主要责任，自担80%损失；洗浴中心虽配备防滑地砖、设置警示标志，并不等同于它在整个经营活动中完全履行了安全保障义务，劝阻醉酒消费者进入，随时关注浴场内发生的情况也是其履行安全保障义务的一部分，因此洗浴中心要对王某摔倒负次要责任，承担20%损失。经调解，洗浴中心补偿王先生1000元充值卡一张，双方和解。

安全消费共同营造

消费过程中受伤或财产被盗，在我市不止一次发生。除了醉酒洗

浴摔倒外，有在超市或菜市场购物摔伤的，有停车或用餐时包被偷的，也有住宿时淋浴房爆炸受伤，健身时身体受损害等。据不完全统计，消费环境安全事件每年会发生数十起，商家往往成为第一责任人。

影响消费过程中人身、财产安全的有很多因素，除商家外，消费者自身也有很大责任。消费者责任最常见的首先是监护人责任，如未看管好小孩导致儿童在消费过程中受伤，有的甚至是监护人的不当行为导致儿童受伤，我市曾发生过老人让孩子骑在背上从商场楼梯走下来，导致严重摔伤的事件。

此外，消费者自身的身体因素也是重要原因。随着酒驾禁止，不少消费者习惯酒后先去泡个热水澡“醒醒酒”。其实这种做法并不合适，容易导致低血糖。

“商家有义务保障消费者安全，但消费者自身在消费过程中，也应时刻注意安全。”镇海区市场监管局一名工作人员表示。

我市25个农业水利项目 入选省重点工程

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敬军）2014年度浙江省重点建设项目名录近日公布，在174个农业水利项目中，我市25个水利建设项目榜上有名，去年遭受受灾最严重的余姚市有8个项目入选。

余姚8个项目分别是陶家路江二期整治工程、姚江北排陶家路江江门强排泵站工程、临海大浦南延工程、长庆桥江整治工程、西江整治及其闸泵站工程、陆埠梁桥向家弄水库下游渠道整治工程、北排河道拓宽及延伸工程、姚江干流（中舜江闸至蜀山大闸段）防洪整治工程。除姚江干流防洪整治工程外，其余均为新项目，总投资超过100亿元。

宁波市其他17个浙江省重点建设的水利项目分别有姚江市区段防洪排涝设施改造工程、江北区姚江干流堤防维修加固工程、镇海东排南线工程、姚江东排镇海南支线工程、慈江整治工程（姚江东排北段）等一批水利建设工程，分布在象山县、宁海县、奉化市、鄞州区、江北区、镇海区、慈溪市等县（市）区。

全市25个浙江省重点建设水利项目完工后，将有效提高整个宁波市的防洪排涝能力，为区域经济社会全面协调可持续发展提供有力的基础设施保障。

浙江财经大学 宁波校友会启事

各位校友，您好！

为庆祝母校40周年华诞，拟于2014年3月7日（周五）下午3时在宁波市财税干校（江北区育才路86弄18号）举行宁波校友会换届暨县区校友会成立大会，敬邀广大校友出席！

校友会邮箱：zcdxyb@163.com
联系电话：0571-87557072

浙江财经大学